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Primera Parte

Responder verdadero (V) o falso (F) segun corresponda

& iIMPORTANTE! Para responder la Primera Parte NO se permite consultar tablas ni formulas.
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71%. La mediana de un conjunto de datos medidos en un experimento estadistico no puede asumir
valores negativos.

53%. Si el coeficiente de variacién de un conjunto de datos resulta mayor que 100%, debe
interpretarse que la distribucion de frecuencias resultard muy sesgada.

76%. Si el valor Z correspondiente a una de las mediciones realizadas en un experimento estadistico
resulta menor que cero, se debe interpretar que el valor de la medicion esta muy alejado de la media.
88%. En algunos conjuntos de datos numéricos, la mediana podria resultar mayor que el percentil
sesenta.

47%. El conjunto de datos {1; 3; 7; 9; 10; 9; 7; 3; 1} presenta una distribucion de frecuencias
asimétrica.

100%. Alicia estudio las deformaciones que experimentaron seis piezas de acero tipo A y obtuvo
una desviacién estandar de 0,56 mm. Marcos, experimentando con la resistencia a compresién de
diez probetas del mismo acero, obtuvo una desviacion estandar de 0,47 t/cm2. Se debe concluir que
la resistencia a compresion presenta mayor variabilidad que las deformaciones del acero estudiado.
53%. Si la moda de un conjunto de datos resulta igual a cero, debe interpretarse que en el conjunto
de datos observados no hay datos que se repiten.

53%. En un gréafico de caja y extension, la caja encierra exactamente la mitad de los datos
observados.

76%. Se realiza el lanzamiento de un dado legal. Sean los eventos M: el resultado es par y N: el
resultado es mayor que cuatro. Se cumple entonces que P(M n N) = 1/6.

76%. Dados dos eventos complementarios, K y H, se cumple que P(K n H) =0.

71%. Dados los eventos R 'y W, con probabilidades de ocurrencia P(R) = 0,55 y P(W) = 0,45, se
debe concluir que los eventos son complementarios.

82%. Sean los eventos A: que Exequiel sea convocado para integrar el equipo que representara a la
Universidad y B: que el equipo que represente a la Universidad obtenga el primer premio. Si existe
la posibilidad de que Exequiel sea convocado pero no con certeza y de experiencias previas se sabe
que P(B) = 0,90 y que P(BJA) = 0,96, debe concluirse que la probabilidad de que Exequiel sea
convocado para integrar el equipo que representara a la Universidad y que ésta obtenga el primer
premio es igual a 0,96.

65%. Se sabe que en un experimento dado la probabilidad de ocurrencia de un evento A es igual a
0,30y que la probabilidad de ocurrencia de un evento B es igual a 0,40. Si se cumple que P(A|B) =
0,30, debe concluirse que (AnB) = &.

94%. La regla de la multiplicacién establece que, si se tienen los eventos independientes J y K, se
cumple que P(J n K) = P(J) . P(J|K).

88%. Dados dos eventos complementarios, A y B, con P(A) = 0,78 y P(B) = 0,22, se debe cumplir
que P(AnB) = 0,1716.

53%. Sea A el evento aprobar la primera evaluacion integradora EI-1 y sea E estudiar los temas
incluidos en la evaluacién El-1. En tales condiciones se cumple que P(A | E) = P(A).

76%. Dados dos eventos A y B incompatibles, siempre se cumple que (A U B) = S.

76%. Una moneda esta cargada y la probabilidad de obtener una cara al realizar un lanzamiento es
de sdlo 0,25. En tales condiciones, la probabilidad de obtener dos caras en dos lanzamientos
consecutivos, es igual a 0,0625.

A Los valores indicados al comienzo del item corresponden al porcentaje de respuestas correctas que se obtuvo el dia que se toma.
Consignas

En la lista de arriba hay 18 afirmaciones que usted debe aceptar o rechazar colocando (V) o (F), respectivamente, a la derecha de la
numeracion correspondiente. La afirmacién debe aceptarse o rechazarse en su totalidad. Para aprobar la evaluacién debe responder
correctamente por lo menos 12 afirmaciones. No es obligatorio justificar la respuesta; si tiene dudas de interpretacién puede justificar su
respuesta y se tomara como valida la justificacion. La calificacion de se obtendra de acuerdo al siguiente cuadro:

Situacion: No Aprobada Aprobada
Respuestas correctas: 0-6 7-10 11 12 13 14 15 16 17 18
Calificacion: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ElI-1-1 -1



'/ Cétedra: Estadistica Técnica
‘ e http://fing.uncu.edu.ar/catedras/estadisticatecnica E D S_ 1

Segunda Parte. Colocar APELLIDO y Nombre:

Consignas Al contestar cada uno de los siguientes items, debe tener en cuenta que sélo una de las primeras cuatro opciones de cada
uno de ellos es la correcta. Seleccione la opcién correcta encerrando en un circulo la letra que la identifica. Si se indica
explicitamente, es obligacion justificar la respuesta para que se tome como valida su respuesta. Si no se indica

& explicitamente, puede justificar su respuesta en el REVERSO de la hoja, en cuyo caso se tomard como vélida la
justificacion propuesta. No se descontaran puntos por respuestas incorrectas.

Al regreso de vacaciones el profesor solicité a sus alumnos, de dos instituciones educativas, que completaran una
encuesta, con informacion confidencial para ser utilizada con fines didacticos. Respondieron la encuesta 50
alumnos de la institucion educativa A y 50 alumnos de la institucién B. Una de las variables de la encuesta midio
el gasto promedio diario de los estudiantes durante las vacaciones, en pesos.

1. Descripcion Institucion A 2p

El profesor carg6 la informacion en su computadora y al observar el resultado de las estadisticas descriptivas, de
los estudiantes de la institucion A, concluy6: la mitad de los alumnos tuvo un gasté promedio diario de $225 o
menor, mientras que en la otra mitad fue de $225 o mayor. Rubén fue el que més ahorr6 y su esfuerzo se notd
pues gastd, en promedio y por dia, $100; todos gastaron mas que él. Aproximadamente, el gasto promedio diario
de los estudiantes se aleja de la media del grupo $52,5883, en promedio. Este ultimo valor representa al
24,3194% del gasto promedio diario de los alumnos de dicha institucién. Un 25% de estos estudiantes declar6 un
gasto medio diario de por lo menos $245. Por otra parte, el 25% de los que menos gastaron, tuvieron un gasto
medio diario que no superd los $185. Los gastos medios diarios del grupo (estudiantes de la institucion A) estan
comprendidos en un rango de $255.

a b cde (1) 40%. A partir de la descripcién de punto 1 se debe concluir que:

a) Lamedia de la variable en estudio de los alumnos de la institucion A es igual a $216,24.

b) El coeficiente de variacion del gasto promedio diario de los estudiantes de la institucion
A es del 24,32%, aproximadamente.

c) El sexto decil del gasto promedio diario de los alumnos de la institucion A no puede
resultar menor a $225.

d) Todas las anteriores.

e) Nosé.

a b cde (2) 20%.Sise representan los gastos medios diarios de los estudiantes de la instituciéon A en un

grafico de caja:

a) No se observarian datos apartados.

b) El gasto medio diario de Rubén resultaria un dato apartado.

c) Por lo menos uno de los alumnos del grupo ha declarado un gasto medio diario tan
elevado que al representarse resultaria ser un dato apartado.

d) Ninguna de las anteriores.

e) Nosé.

2. Descripcion Institucion B 2p

En los alumnos de la institucion B las estadisticas descriptivas de la informacion de la muestra de 50 alumnos
arrojaron las siguientes medidas: media = $212,64; percentil cincuenta = $210,50; cuartil inferior = $197; rango
intercuartil = $39; minimo = $150. Sergio es uno de los estudiantes de la institucion B que tuvo un gasto medio
diario de $254 y le corresponde una valor z = +1,448. El que tuvo el gasto medio diario més alto de los alumnos
de la institucion B fue Eduardo, a quien le corresponde un valor z = +2,1832.
a b c de (3) 20%. Teniendo en cuenta la informacién del punto 2 se debe concluir que:
a) El gasto medio diario de al menos uno de los estudiantes de la institucién B es apartado.
b) Los gastos medios diarios de los estudiantes de la institucion B presentan mayor
dispersion que los de la institucion A.
c) Por lo menos el veinte por ciento de los estudiantes de la institucion B tuvo un gasto
medio diario no inferior al percentil ochenta de dicho grupo.
d) Todas las anteriores.
e) Nosé.
a b cde (4 33%.Siel percentil noventa de los gastos medios diarios de los estudiantes de la institucion
B es igual a $260, se debe concluir que:
a) Si bien no se conoce, el percentil noventa y dos podria resultar igual a $260.
b) Si del grupo que respondid la encuesta en la institucidn B se seleccionan al azar tres
alumnos, la probabilidad de encontrar que al menos uno de ellos haya tenido un gasto
medio diario no menor de $260 es aproximadamente igual a 0,271.
c) La mediana del gasto promedio diario de los estudiantes de la institucién B es menor
que la media de dicha variable.
d) Todas las anteriores.
e) Nosé.
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3. Probabilidad. Colocar APELLIDO y Nombres: 6p

La probabilidad de que una pieza cualquiera que produce una maquina resulte defectuosa, si el obrero que la
maneja sigue con exactitud las instrucciones para operarla, es de 0,01, mientras que la probabilidad de que
resulte defectuosa, si no se sigue con exactitud las instrucciones de operacion, es de 0,03. Se sabe que los
operarios siguen las instrucciones el 90 % de las veces. Suponga que un usuario encuentra una pieza defectuosa.
¢Cual es la probabilidad de que haya sido fabricada siguiendo con exactitud las instrucciones para operar la
maquina?

Consignas -  Definir eventos
—  Asignar probabilidades conocidas a eventos definidos
& —  Plantear la solucion del problema en un lenguaje simbdlico apropiado
— Realizar los célculos necesarios para arribar a la solucion del problema

— Interpretar el resultado en el contexto del problema
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Respuestas de la Primera Parte:
1F/2F/3F/4F/5V/I6F/TF/8F/9V/10V/11F/12F/13F/14F/15F/16F/17F/18V
Respuestas de la Segunda Parte:

Ejercicio 1: 1D/2C

Ejercicio 2: 3C/4D
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